

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:
 Egész évre 50 Lei, félévre 25 Lei, negyedévre 13 Lei.
 Egyes szám ára 1 Lei.

Felelős szerkesztő:
TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Boulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.
 Telefonszám: 34.
 Megjelenik minden vasárnap.

A Magyar Szövetség

vármegyei tagozatának választmánya szeptember 29-ikén, esütörtökön délelőtt 11 órai kezdettel a Bukarest-szálloda színháztermében bő tárgysorozattal és nagy érdeklődés mellett tartotta meg első ülését.

Sz. Szakáts Péter nyug. kereskedelmi és iparkamarai főtitkár, választmányi elnök megnyitó beszédében az ülés megtartása érdekében tett intézkedéseit ismertette. A legfontosabb mezei munkák idején az ülés összehívása nem látszott célszerűnek. Az augusztus második felére tervezett ülés pedig a hatósági engedély késői megérkezése miatt nem volt korábban megtartható.

Ismertette ezután a szövetség központjában történt főbb mozzanatokot, így a július 6-ikán Kolozsváron tartott szervezkedő nagygyűlést, mely a szervezeti szabályokat és programot is megállapította. A programot a lapok időnként és részenként bőven fejtegették. A szervezeti szabályzatot a „Székely Közélet” teljes szövegében közölte. Az általános ügyrendet a központ intéző bizottsága szeptember 18-iki ülésében állapította meg. E szabályzat, illetve ügyrend a választmány irodájában megtekinthető.

Beszédében ezután részletesen ismertette az itt élő magyarság javára a nemzetközi szerződésekben biztosított és írásba foglalt határozatokat.

A szövetség politikai állásfoglalását illetőleg kijelenti, hogy a megalakulás valóban politikai céllal történt; ennek dacára a politikai akció még nem indult meg azért, mert ennek a jelenlegi helyzetben még leglényegesebb alapfeltételei hiányoznak (gyülekezési, sajtó-szabadság és parlamenti aktivitás.) A politizáláshoz mind a három főkéllékre szükség van, hogy az elvek szabad hirdethetése mellett, a közélet, a parlament forumán is a meggyőzés és siker reményével lehessen a nagy eszméket — békés uton — diadalra vinni. A politizálás ideje tehát majd akkor fog eljönni, ha mindezek az alapfeltételek biztosítva lesznek s a szövetség szervezete az egész vonalon le a legkisebb községig ki lesz építve, s a néppel való szabad érintkezést akadályozni semmiesem fogja.

Fontos azonban és szükséges, hogy addig is minden város és minden község ne csináljon külön politikát és a szövetség tagozatai ne alakítsanak külön pártokat. Magyar, székely, csángó egy-egy, nyelvben, lélekben egyaránt magyar s mindnyájunk előtt csak egy szent cél lebeghet: egyesült erővel, békés eszközökkel diadalra juttatni az itt élő összes magyarság érdekében való jogos kívánalmakat.

Az általános tetszéssel fogadott beszéd végén az elnök az ülést megnyitottak nyilatván, a jegyzőkönyv vezetésére Tompa Lászlót, hitelesítésére Sebesi János dr., Tamás Albert és Bartók István választmányi tagokat kérte fel. A napirend pótlásául javasolta, hogy az eredeti tervtől eltérően, a választmány 4 helyett 6 alelnököt, 2 helyett 3 titkárt válasszon, s alakítson egy 5 tagból álló számvizsgáló bizottságot. Mindezt a választmány elfogadta.

Sebesi János dr. jelentését a kolozsvári nagygyűlésről, valamint a szeptember 18-iki

intéző bizottsági ülésről, melyeket a lapok is ismertettek, a választmány tudomásul vette. Helyesléssel vették tudomásul ezzel kapcsolatban Sz. Szakáts elnök ama bejelentését is, hogy a kolozsvári központba kiküldött választmányban a helyi tagozat mindenkori elnöke részére egy tagsági hely biztosítását kéri, minthogy annak idején csak feledékenységéből nem volt a kiküldöttek közé kandidálva, holott a választmányban az elnököt alapszabályszerűen is hely illeti meg.

A választásokat megelőzően megemlékezett Pál István apátplebános érdemeiről, melyeket az egyházi és társadalmi élet terén kiváló munkásságával, lelkes fajszeretetével szerzett; az alakuló gyűlést is ritka tapintattal vezette; ezért javasolja tiszteletbeli elnökké megválasztását. E javaslat egyhangú, helyesléssel találkozván, az elnök Pál Istvánt új tisztségében melegen üdvözölte. Pál István a megtiszteltetést hálással köszönve, igézte, hogy a szövetség további működésében is tevékeny részt fog venni.

A választások során egyhangulag alelnökké választották: Vajda Ferencz, Pál Ferencz espereseket, Gyárfás Pál dr., Szabó Dénes föld-birtokosokat, Mezei Ödön dr. orvost, Bartók István iparost. Titkárokká: Biró Sándort, Fazakas Gáspárt és Tompa Lászlót, pénztárossá: Varró Eleket, ellenőrré: Kovács Lázárt; a számvizsgáló bizottság tagjaivá: Flórián Kristófot, Benedek Gézá, Jodál Gábor drt, Valentaik Endrét és Gellérd Lajost. Az intéző bizottság tagjai lettek: Embery Árpád, Szabó András, Rájk József, Szabó Ödön, Tamás Albert, Bölöni Vilmos, Szabó György, D. Pál Lajos, Péter Géza, Ürmösi József, Kiss Károly (Vargyas), Szentmártoni Kálmán, Gálfalvi Samu, Nagy Lajos (ref. lelkész) Biró Sándor (Parajd), Pálffy Jenő dr., Bakóczy Károlyné, Forró Gézané, Szakáts Zoltánné, dr. Vass Lajosné, Gyarmathy Istvánné, dr. Gombos Jánosné, Balog Róza, Zsigmond Józsefné, Ürmösi Józsefné.

Ezután hivatalos helyiségről való gondoskodással az elnökséget bízták meg. Az elnök szükségesnek látja egy hivatalos lapról való gondoskodást. E célból javasolja, hogy a „Székely Közélet”-tel indítsanak ez irányban tárgyalást. Frölich Ottó kívánatosnak látja, hogy a hivatalos lap a szövetség szellemében való erőteljes aktivitást folytasson, s már ezért is arra kellene törekedni, hogy a lap hetenkint kétszer jelenhessék meg. Tompa László, mint a lap szerkesztője közli, hogy a lap kibővítése, illetve hetenkint kétszeri megjelentetése már régebbi idő óta tervezve van, s azt eddig csak technikai okok akadályozták. Ha a lap a szövetség hivatalos lapja lesz, s a szövetség helyi tagozata intenzív akciót kezd, ez aktivitásnak, természetesen, a lap is kellő támogatása lesz. A választmány utasítja az elnökséget, hogy a kiadó r. t.-gal folytasson tárgyalást.

A központ átiratával kapcsolatban, mely a járási és városi választmányok megalakítását sürgeti, illetve a tagdíjakról szól, elhatározták, hogy a választmányok sürgős megalakításával az elnökséget megbízzák, a tagdíjak helyett a költségeket adományokból igyekezzenek fedezni. A központ által kívánt 75% beszoigálatása mindenesetre tulságos kívánalom.

Az elnök indítványára elhatározták, hogy a zászlóvivő sorozott ifjak közül még fogságban levő 2 ifju kibocsátása érdekében a szövetség

kegyelmi kérvényt szerkesztet. Ugyisintén — Lőrinczy István indítványára — kérni fogják a repatriálni szándékozó, de vád alatt levő Bordás István volt állomásfőnök ügyének lehető sürgős letárgyalását és annak lehetővé tételét, hogy Bordás repatriálhasson. Még elhatározta a választmány, hogy ügyészt a tagozat részére nem választ, hanem a helyi ügyvédek sorra kéri fel a szövetség ügyeinek ellátására.

Elnök elismeréssel emlékezik meg arról a nagyszerű és kitűnő előadásról, melyet a föld-reform revíziója ügyében Gál Imre tartott a marosvásárhelyi nagy gazdagylésen. Együttal mély sajnálattal veszi tudomásul Gál Imre repatriálási szándékát; szeretné őt ittmaradásra bírni, mert az ő kiváló szakértelmét, agilitását a gazdasági és társadalmi élet itt nélkülözni nem tudja, helyén pótolhatatlan. Gál Imre kijelentette, hogy bár mély fájdalommal kellett így határoznia, távozása végképpen elhatározott dolog. Ezt saját és családja megélhetése, jövője érdekében feltétlenül meg kell tennie. Sz. Szakáts Péter elnök erre meghatótan mond bucsut Gál Imrének- és neki sikert, szerencsét kíván.

Frölich Ottó indítványára ezután elhatározták egy népiroda felállítását, majd azt is, hogy kéri a kormánytól az ipartestületek zászlójának (melyeket a rendőrség, nem tudható, milyen rendelkezés folytán összeszedetett és saját őrzete alá vett) a visszaadását, úgy hogy a zászlók az egyletek szabad használata alatt maradjanak.

Az ülés 2 óra felé ért véget; utána egyszerű közélet volt.

Gyakorlati pályák felé.

V.

A népjólét, állam- és nemzetnyugalom emi-nens feltétele a népfoglalkozások arányos megoszlása, vagyis hogy minden munkabíró kéz kapja meg abban a gépezetben, amit közgazdaságnak nevezünk, a neki megfelelő helyet. Az újabb kor-nak szociális mozgalmi és lármái mind oda ve-zetnek vissza, hogy nincs arányos megoszlása az emberek fizikai ténykedéseinek. Ianen állott elő és növekedett nagyra a nőkérdés is, mert sem az állam, sem a társadalom nem igyekezett soha ko-molyan számot vetni a családi életben nem érvé-nyesülhető nők elhelyezésével és reális foglalkoz-tatásával. Nemcsak a statisztika, de maga a való élet is bizonyítja, hogy a nők száma mindenkor nagyobb volt, mint a férfiak száma s mikor a la-vina nőtt s leányaink jövője komoran foglalkoz-tatta a szülők agyát — a század divatos políti-kája megoldásul csak az emancipációt dobta fel-színre, az egyenrangúságra való irányítással és politikai önállóságokkal. Így keletkezett egy ha-szontalan eszmehare, mely a nők egyeteméből egyeseket a szónoki asatához állított s lelki meg-hasonlások közepette a női tábor a férfinnemmel szembe helyezte.

Vak, aki nem látja, hogy a női kérdés vég-zetes utakon jár. Valamint minden férfiből nem lehet pápa, püspök, ügyvéd, doktor, patikus, bíró és irnok, mert a kvalitások nem egyformák — épp úgy nem érvényesülhetnek a nők sem oly irá-nyokban, hol már tömegesen loholnak a kenyér

Uj meséskönyv. Kérem azokat, kik még nem küldték be *Magduska meséskönyve* c. munkám aláírási ívét, legyenek szivesek haladék nélkül visszaküldeni. Dr. I. Diénes Jenő, Kézdivásárhely.

Kötelező himnlőtás. Minthogy a folyó év tavaszán a kötelező védhímlő-oltás nem lett teljesen végrehajtva, a városi tanács az oltásra és újraoltásra kötelezettek revidenciáját rendelte el. Az oltások először az iskolákban fognak megkezdődni, s minden oltásra kötelezett be lesz oltva, a ki korábbi bizonyítvánnyal nem igazolja, hogy ebbeli kötelezettségének eleget tett. Tekintve, hogy a város az egészen friss oltó-anyagot nagy költséggel szerezte be, ennek fedezése céljából dr. Böhm Jenő városi tisztifőorvos orvosi rendelőjében a külön jelentkezőket is beoltja 10 leu fizetése ellenében. Egyébként az oltás teljesen díjtalan lesz, az oltási hely és időpontról a szülők hirdetményileg is értesítve lesznek. Minden szülő gyermeke érdekében okvetlen tegyen eleget kötelezettségének, mert a mulasztókat a hatóság karhatalommal is elő fogja állítani s szigorúan megbünteti. Az iskolák igazgatóit ezuton is felkéri a polgármester, hogy a tanulók esetleges oltási bizonyítványait jó előre szereztessék be, hogy e tekintetben fennakadás ne legyen.

Katonai jelentkezés. A városi tanács közli, hogy azok az 1875—1897. évi születésű férfiak, kik a mult havi ellenőrzési szemléen bármi okból nem jelentkeztek, f. hó 4-én délelőtt a városi tanácsnál okvetlenül jelentkezzenek, mert több határidő nem lesz kitűzve, s a mulasztók Brassóba lesznek beidéve.

Székely Árpád jóhírnevű tanetanár táneiskoláját f. hó közepe után városunkban megkezdi.

Lóosztályozás. A szokásos ketonai lóosztályozás október hó 2-án és 3-án a fapiactéren lesz megtartva, hová az összes városi lótulajdonosok kötelesek lovakat és öszvéreiket elővezetni. A vizsgálat délelőtt 9 órakor kezdődik s október 2-án a Küküllő jobbpartján (szombatfalvi rész) és a Varga-patak bal partján lakók, október 3-án a Vargapatak jobb partján lakók lovai kerülnek osztályozás alá.

Nyomorgó család. Egy beteges nyugalmazott tisztviselőre figyelmeztetnek, ki nem képes gyermekeit iskolába járattatni, eltartani is nagyon gyengén. Csekély nyugdíja (ha rendszeren kapná is) 4 gyermekének még cipőre sem elég. Hálás szívvel fogadna tehát, különösen a család részére használható ruhaneműket, élelmiszert, s más természetbeni adományokat. Címét megmondják kiadóhivatalunkban.

A koldus halála. Szeptember 29 ikén, csütörtökön reggel Lőrincz Lajos ujszékelyi 70 éves koldus Patakfalván kéregetett. Egy házból kijövet, az ut szélén összeesett és meghalt. A vizsgálat szerint büntetendő cselekménnyel senki sem vádolható.

A magyar nyelvű adóbevallási iverk, amint értesülünk, fogyatékán vannak. A közönség saját érdekében szerezze be vallomási ívét minél előbb, mert a terjedelmes vallomási iverk kitöltése még akkor is nagy fejtörést okoz, ha a nyomtatvány magyar szövege.

A református temető bekerítése. A református temető kerítése a háboru alatt teljesen elpusztult. Az egyháztanács 24—921. számú határozattal kimondotta, hogy a bekerítés költségeire gyűjtést rendez. A belügyminiszter a vármegye területére engedélyezte is a gyűjtést, a mit a város területén arra külön felkért lányok és férfiak fognak eszközölni. Kérő szóval fordulnak első sorban református hiveseinkhez és azokhoz a római katolikus, unitárius, ág. evangélikus testvéreinkhez, a kiknek drága halottjaik a református temetőben pihennek, általában a vallásos lelkű, áldozatkész közönséghez, hogy kegyes adományaikkal nyújtsanak módot egyházunknak a temető körülkerítésére, hogy halottaink pihenő helye meg legyen minden rongálástól. Jól tudjuk, hogy a közönség áldozatkésztsége sok oldalról van igénybe véve, de ez áldozat. elől sem térhetünk ki, mert ezáltal egyfelől halottaink emléket tartjuk szerető tiszteletben, másfelől kövendő példát adunk utódainknak. Azért kérünk mindenkit, hogy „amint elgondolta szívében, ugy cselekedjen, nem szomorúságból, vagy kényszerítésből, mert a jó kedvű adakozót szereti az Isten.” (II. kor. IX. 7.) *Vajda* Ferencz lelkész, esperes.

A Hargita Brassóban. Vasárnap, szept. hó 25-én Brassóban került össze a Hargita az ottani Ivriával, bajnoki mérkőzésben. A Hargitát, pályára vonulásakor a közönség nagy tapsal és éljenzéssel fogadta, ami különben minden egyes akció után kijárt a derék fiuknak. Eredmény: 2:0, félidő 2:0 a Hargita javára. Ezzel a mérkőzéssel 8 ponthoz jutott és a második helyet foglalja el csapatunk. A játék folyamán abszolút fölényben volt. A goalokat Z. Sebess lötte, az első Solymossy Bandi, a másodikat Egyed beadásából. A csapat minden tagja kifogástalan volt. Az Ivria védelme elsőrangúnak bizonyult. **Bíró:** Bencze. Vasárnap, okt. hó 3-án lesz az utolsó bajnoki mérkőzés Székelyudvarhelyen. A Coltea csapata érkezik ide, mely erős aspiránusa a bajnokság második helyének. Erős és szép küzdelemre van tehát kilátás. Előmérkőzés d. u. 2 órakor kezdődik a Hargita Munkás és Törpe csapatai között.

A vasárnapi training mérkőzés. Mialatt a Hargita I. csapata Brassóban mérkőzött, itthon két mérkőzésben gyönyörködhetett a közönség. Elsőnek a Munkás I. és II. csapatok jelentek meg a pályán. A csapatokon a haladás határozottan észlelhető. Első félidő eredménye 1:0 az I. csapat javára. A második félidőben a II. csapat szép lefutásaival 3:1 új eredményt ér el. Fokozódott érdeklődés mellett folyt le az Old-boy—Törpe csapat mérkőzése. A ferge Törpe csapat nagy fölényvel játszott. A mérkőzés eredménye 2:0 a Törpe javára. **Bíró:** Németh Andor volt.

A székelyszentkirályi csordából egy 12 éves bivaly másfél hónapja eltűnt. Ha valaki nyomára jön, tudassa az ottani körjegyzőséggel.

Meghívó.

A székelyudvarhelyi róm. kath. egyházközség ifjúsága az erdélyi érseki II. szinkretikus teljes színtársulatának bevonásával f. hó 9-én (vasárnap) délután az egyházközség szegény iskoláinak támogatására nagyszabású, gyönyörű

szüreti ünnepélyt

rendez, amelyre a város és a környék n. é. közönségét vallási, faji- és rangkülönbség nélkül tisztelettel meghívja. *Alkalmos idő esetén* (ha nem lesz esős, vagy csunya szeles idő) az ünnepély első része szabadban, a róm. kath. fiúnevelő udvarán felállított szüreti színpadon — az ünnepély második része a fiúnevelő épületében játszódik le — a következő programmal:

1. D. u. 8 órakor: Nagy szüreti felvonulás.
2. 1/4 órakor: A szüreti ünnepélyt megnyitja Fischer Ferencz hegybíró.
3. Szüreti táneok, szüreti dal. Előadják a csőszfiúk és csőszleányok.
4. Jönnek a székelyek a szüretre. A szombatfalvi, bethlenfalvi és szentimrei ifjúság festői felvonulása az ünnepélyre győztes fogatokon zeneszó mellett. Ropogós szüreti csárdás a színpadon.
5. Ezután lésezen a Szőlő- és Bercsaláddal atyafiságos, vagy baráti viszonyban álló nagy előkelőségek érkezése és fejedelmi vendégszereplése az ünnepélyen.
6. Elsőnek érkezik a szőlő és bor világhírű, mithoszai fejedelme, Bachus (Vákár) — jókedvű, mámoros kíséretével.
7. Másodiknak érkezik a Bor Öminenciájának legrendíthetlenebb barátja és tisztelője a meszli keleten — Borivó Matasatto japán márkí (Fehér Imre). Teljes udvarára lép a színpadra, a titokzatos, színes napkelet csillogó fényével, ragyogó pompájával, misztikus áriáival.
8. Harmadik vendégszereplő előkelőség a romantikus élet és kedvtelések világhírű hőse — Don Quijote lovag — zenés kísérettel. (Helyi műkedvelők).
9. Alkalmi dalokat ad elő a Leánykongregáció énekkara.

9. Romantikus, szép táncos és dalsz. csárdajelenet. Előadják a színtársulat tagjai. Ezután a közönség bevonul a fiúnevelő épületébe, ahol hét teremben folyik tovább a program. I. sz. terem: *Szőlőskert* csőszfiúkkal, csőszleányokkal, szőlőpás és más szüreti tréfák. II. terem: *Sajtólóház*, borsajtólás, Don Quijote lovag s a puttonyos és sajtóló legények mulatása, (Helyi műkedvelők) III. terem: *Lepéni csárda*. (Vákár V. és társulata). IV. Bachus-pince, kabaré, timpli-táncg. (Csók Vilma, Szécsy, Gal, Benes, Légrady színművészek). V. Teremben drámai színpad (Marosi G. és társulata). VI. Cukrázda. VII. Csendes étterem.

A műsor végén felóra szünet, utána tánc s nagy ebédlő teremben (szőlőskert). *Alkalmatlan idő esetén* az ünnepélyt egészen a róm. kath. fiúnevelő épületében tartjuk a fent jelzett programmal. Változás annyiban lesz, hogy a műsor 9. első pontja *két teremben, azaz kétszer lesz előadva* a következő sorrendben és időben:

4 órakor: Nagy szüreti felvonulás, utána nyomban kezdődik az *első előadás* a nagyebédlő teremben, 1/5 órakor kezdődik a második előadás a fiúnevelő nagytermében. Ételekről, italokról, kiszolgálásról gondoskodva lesz. Kényelemről, nagyszabású ülőhelyekről szép idő esetén a szabadban is gondoskodás történik.

Belépti díj: személyenként, felnőttek részére 6 leu, diák- és gyermek jegy 3 leu. Ezenkívül külön belépti-díj, a táncot kivéve nem lesz. Ha az ünnepélyt egészen az épületben kell tartanunk, belépti-díj felnőttek részére 10 leu, diák- és gyermek jegy (álló-hely) 5 leu. Felülfizetéseket a jótékony cél érdekében köszönettel fogadunk és hírlapilag nyugtázzunk.

Belépti-jegyét (a szabadban) tartozik mindenki a melletlen feltűzve viselni. E tekintetben a rendezőség állandó és szigorú ellenőrzést fog gyakorolni.

A szent és nemes cél érdekében a szereplők és rendezők teljes odaadással, nagy áldozatkésztséggel fáradoznak az ünnepély sikeréért és fáradozások közepette feltétlen

számítanak arra, hogy a nemes gondolkodású közönség megleget érdeklődéssel kíséri munkájukat és aki teheti, senkisémet fog hiányozni onnan, ahol nemcsak jól mulatunk, hanem kultúrát és szent ügyet mentünk.

Székelyudvarhely, 1921 szeptember 30.

A rendezőség.

KÖZGAZDASÁG.

A marosvásárhelyi gazda-nagygyűlés.

Folyó hó 26 ikén tartatott meg az erdélyi magyar gazdák nagygyűlése Marosvásárhelyen, hová nemcsak a Székelyföldről, hanem Erdélynek és a kapcsolt részeknek ugyszólva, minden vidékről vonultak fel a gazdák és az erdélyi gazdasági szervezetek kiküldöttel.

Br. Jósika Gábor, az E. G. E. elnöke nyitotta meg a gyűlést, mely után Gál Imre, vármegyei földműves szövetségének elnöke tartott nagyhatású előadást az agrárreformról. Előadásában párhuzamot vont az okiráltságbeli és az erdélyi agrárreform között, vázolta a kétféle törvény különböző intézkedéseit, majd történelmi tényekkel és adatokkal magyarázta a székely vagyonszerkesztés keletkezését s hogy ezen földközösségekből miképpen alakultak ki a közbirtokossági osztatlan vagyonok, melyeknek önkormányzati közös használatára napjainkig nyulik. Részletesen foglalkozott a székelység tanulmányi alapjait nyújtó közgyűlésekkel s azok rendeltetésével. Statisztikai adatokkal bizonyította, hogy Erdélyben, főleg a Székelyföldön a földbirtokok mai eloszlása a legideálisabb, majd a telepésekről s ezek vagyoni viszonyairól szólott s végül egy órai beszéde után beterjesztette határozati javaslatát, melyek a székelységet érintőleg, a közgyűléseknek a kisajátítás alul való mentesítésére vonatkoznak s amelyeket egyhangulag fogadott el a gazdagylés.

Gál Imre előadását az „Erdélyi Gazda” fogja teljesen közölni és felhívjuk arra a gazdaközönség figyelmét, mert kívánatos, hogy ez előadás történelmi adataival a gazdaközönség megismerkedjék. Utána dr. Garda Kálmán, a „Hangya” alelnöke tartott előadást a szövetségi autonómia kérdéséről; határozati javaslatát szintén egyhangulag fogadta el a gyűlés. Majd Török Bálint az állam és társadalom feladatairól beszélt, a mezőgazdaság fejlesztését célzólag, minek kapcsán több sérelemről szözlöttak a gazdák.

A hozott határozatokat memorandum kíséretében a kormányhoz és a törvényhozáshoz fogják felterjeszteni.

Gazdanap. A kecsеткиfaludi gazdakör folyó hó 9 ikén a községen gazdanapot tart, változatos műsorral, gazdasági előadásokkal kapcsolatosan, melyre a gazdakör ugy a szomszédos községeket, valamint a vármegyei gazdaköröket ezuton is meghívja.

Mezőgazdasági kiállítás. A földműves szövetség a nyár folyamán városunkban egy nagyobb szabású mezőgazdasági és állatkiállítás rendezését vette tervbe. Tekintettel, hogy az állatok között a vármegye nagy részében a száj- és körmőfajás járványosan fellépett, aminek következtében a gazdák állataikkal nem vehetnének részt a kiállításon és a szomszédos Marostordában egy ilyen kiállítás a napokban megnyit — az elnökség a kiállítás megtartását levette napirendről, miről ezuton értesíti a gazdákat.

A Földműves Szövetség tanácsulése iránt több érdeklődő kérdést intézett, hogy az mikor fog megtartatni. Értesíti a központ az érdeklődő gazdákat, hogy a gyűlés megtarthatása iránt az engedélykérés már régebben beadatott a hatósághoz s mihelyt a hatóság a gyűlést engedélyezi, az elnökség azt azonnal össze fogja hívni.

A keddi piacon a buza 50—54, törökbuza 42—43, árpa 36—38, zab 17—20, burgonya 8—9 leuon kelt el vékánként.

Kiadó: a Könyvnyomda R.-t. Olorheiu (Székelyudvarhely)
Cenz.: C. T. Sirca.

Nyiltér.

E rovat közleményeket tartalmaz, melyek a közönség érdekeit szolgálják.

Z

Raktáramban

kapható házhoz vive:

Finom Küküllőmenti asztali bor	1 l.	12 L.
" " fajbor (Rizling)	1 "	15 L.
" " " (Kuländer)	1 "	17 L.
" " palackban $\frac{7}{10}$ l. (Rizling)	10 L.	
" " " $\frac{7}{10}$ l. (Kuländer)	12 L.	

Finom krém-likőrök, tea-rum és mindefféle édesített italok a legolcsóbb gyári árban.

Tisztelettel: **Lapka Henrik**

bor- és szeszraktár

Principessa Elisabeta (Bethlen-u.) 24.

Szám: 570—1921 ki.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Petek-község vadászterülete 1921 november 1-től kezdődőleg egymásután következő 6 (hat) évre, vagyis 1927 november hó 1-ig Petek községében f. é. **október hó 23-án** d. e. 9 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbeadják. Árverési feltételek a körjegyzői irodában megtekinthetők.

Petek, 1921 szeptember hó 27-én.

Józsa Pál, körjegyző.

Szám: 1803—921.

Hirdetmény.

Az udvarhelyi járási kéményseprői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni szándékozókat, hogy képesítésüket igazoló okmányaikkal felszerelt kérésüket 1921 **okt. 20-ig** hivatalomhoz nyújtsák be.

Odorheiu, 1921 szept. 25-én.

Révay, primpretor.

Sz. 379—921 ki.

Hirdetmény.

Közhirre tétetik, hogy Kápolnásfalva község vadászterülete 1921 okt. 9-én d. e. 9 órakor Kápolnásfalva község házánál Szentegyházfalva község vadászterülete 1921 **október 9-én** d. e. 11 órakor Szentegyházfalva község házánál bérbe fog adatni 3 év tartamára. Kikialtási ár mindenik községben 100—100 leu.

Részletes árverési feltételek a szentegyházfalvi körtitkári hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szentegyházfalva, 1921 szept. 26.

Boros Péter, körtitkár.

Hirdetmény.

A Székelyszenttamás község tulajdonát képező és a község közepén, a törvényhatósági ut mellett fekvő községi korema korlátlan italmérséssel és bolthelyiséggel, egy szoba és mellékhelyiségekkel és felszereléssel, asztal, padok, pudli, stéllázi, sulyok, mértékekkel 1921 **október hó 9-én** vasárnap délután 2 órakor kezdődő nyilvános árverésen 3 évre a legtöbbet ígérőnek bérbe adják.

Kikialtási ár: évi 400 Lei.

Székelyszenttamás, 1921 szept. 25.

Előljáróság.

Az Est.

Terményeket, mindenféle gabona-neműt, lóhere, lucerna magvakat, olaj- és búkkönyvmagvakat legjutányosabb áron vesz és elad a

MARMOROSCH BLANC

Targu-Mures — Marosvásárhelyi
áruosztálya.

Legszebb bánáti, nagyváradi málmalom-lisztekkel állandóan rendelkezünk

BANCA MARMOROSCH, BLANK & Co.

Alaptőke és tartalékalap: 290 millió lei. Betét folyószámlán és betétkönyvön: 2 1/2 milliárd lei.
Az ország minden számottevő városában és a külföld jelentősebb országaiban fiókhálózattal

Targu-muresi (marosvásárhelyi) fiókja a főpostával szemben.

Sürgönyeim: BLANKBANCA. — Telefonszámok: 133, 67, 71.

Értékpapirokat és idegen pénzeket (dollár, márka, korona stb.) vesz és elad, pénzügyi átutalásokat, kifizetéseket vállal a bel- és külföld minden piacára

Az amerikai pénzügyi átutalásokat a new-yorki (31/33. Broadway fiók) továbbá több más amerikai pénzügyi intézet is egyenesen a targu-muresi (marosvásárhelyi) fiókhoz közvetlenül ebből kifolyólag a kivándorlottak hozzátartozói a leggyorsabban és ugyyszóván költségmentesen jutnak a várt pénzküldeményhez. Mindaddig, míg az Amerikában levő családtagokat itteni hozzátartozóik kéllőkép föl nem világosíthatják, minden belföldi bankra szó ló chequeket az összeg behajtása céljából átveszünk.

Betéteket versenyképes kamatozásra o'y föltétellel is elfogad, hogy az összeget bármikor **feimondás nélkül kifizeti.**

Gabona- és áruosztálya vesz és elad különféle árukat és gabona-terményeket.

Ezenkívül lebonyolít mindenféle a bankszakmába vágó más ügyleteket.

ELADÓK

Bethlen-utca 59. szám alatt az emeleten: 1 ágy (pulturos) s éjjeli szekrény. 1 ruhaszekrény. 1 kihuzó asztal, 1 toilette tükör, 1 íróasztal. Képek és regénygyűjtemény.

Az Első Székelyudvarhelyi
Börgyár Részv.-Társaság

BŐRÜZLETÉBEN

a **Florian-féle** házban mindenféle bőrök, talpak s a bőrüzlet keretébe tartozó cikkek nagyban, mint kicsinyben a legelőnyösebb árban kaphatók.

**Egy jó faj fehér
tenyészkan eladó!**

Bodó Dénesnél Szentegyházfaluban.

Bor

1 liter jó asztali bor	8 Leu
1 " Rizling	9 "
1 " Csemege	10 "
1 " Ezerjő	11 "
1 " Ménesi vörös	11 "

Orbán és Markovits

bornagykereskedőknél

Odorheiu — Székelyudvarhely.

Értesítés!

Asztalos-műhelyünket

áthelyeztük **Printul Mircea (Petőfi-u.)** 1. szám alá, — a Korona-vendéglő udvarába.

Elvállalunk: amerikai irodai és műbutor berendezéseket, amelyekbe m. t. közönség kívánatára külföldi fákból, gyöngyházból, rajz vagy fénykép után interzia-berakásokat készítünk és szakmánkba vágó bármilyen munkákat a legjutányosabb árak mellett. — A m. t. közönséget pontos kiszolgálásról biztosítva, vagyunk tisztelettel:

Gábor és Székely,
műbutor és épületasztalosok.

ÉRTESÍTÉS.

Str. Principessa Elisabeta (Bethlen-u.) 10. szám alatt levő raktáramban az italok árusítását megkezdtem a következő árak mellett:

1 liter világosi asztali bor	9 L.
1 " hosszuaszoí	12 L.
1 " zsidvei bor palackban	16 L.
1 " gogáni, Horváth Ákos termése palackban	18 L.
1 " hosszuaszoí Br. Szentkereszthy termése, palackban	18 L.

Szesz, pálinka, fenyőviz, rum, likőrök gyári detail árban.

Szöllősi Samu.

Az udvarhelymegyei gyümölcs-értékesítő és központi szeszfőzde r.-t. udvarhelyi és bethlenfalvi telepein szilvát résziben is kifőzi.

Őszi és téli ruhákat, házi szőtt posztókat, fonalat, selymet, bársonyt, csipkét, szövetet minden színben művészi esen

**fest és tisztít
SCHMITZ**

Odorheiu-Sz.-udvarhely, Malom-u. 21.
a legolcsóbb árak mellett.

■ Gyászruhákat 24 óra alatt. ■

Férfi ruha tisztítása 35 leu,
festése 100—120 leu.

és téli újdonságok érkeztek

SCH RUDOLF divatáru üzletébe. //

nisflanellek, vásznak, zefirek, harisnyák, nyakkendők, férfi és fiu kalapok stb.